

# Ortsbeirat

Münster



## 11. Sitzungsprotokoll vom 5.12.2017

### Teilnehmer:

1. Roland Langer
  2. Hanspeter Tiedemann
  3. Martin Langer
  4. Christoph Müller
  5. Petra Fehser
- Magistrat: Herr Thomas Gerum  
Stadtverordneter Herr Markus Ruppel  
Seniorenbeirat: Frau Elisabeth Helfert  
Jagdgenossenschaft: Herr Dieter Fett  
7 Bürgerinnen und Bürger

Ort: Dorfgemeinschaftshaus  
Beginn der Sitzung: 19:32 Uhr

Sitzungsleitung: Roland Langer

### • TOP 1 Eröffnung und Begrüßung

Ortsvorsteher Roland Langer eröffnet um 19:32Uhr die Sitzung.  
Besonders begrüßt er:

- Thomas Gerum Magistrat der Stadt Butzbach
- Markus Ruppel als Stadtverordneter der Stadt Butzbach
- Elisabeth Helfert von Seniorenbeirat
- Dieter Fett Vorsitzender der Jagdgenossenschaft Münster

sowie die erschienenen Bürgerinnen und Bürger.

### • TOP 2 Verlesen der Tagesordnung

Ortsvorsteher Langer verliest die Tagesordnung.

### • TOP 3 Feststellung der form- und fristgerechten Einladung

Ortsvorsteher Langer stellt die form- und fristgerechte Einladung durch die Veröffentlichung in den Amtlichen Bekanntmachungen vom 27.11.2017 der Butzbacher Zeitung sowie gestern im lokalen Teil. Weiterhin erfolgte die Einladung durch Aushang. Ebenfalls wird die Beschlussfähigkeit des Ortsbeirates festgestellt.

- **TOP 4 Genehmigung des Protokolls der Sitzung vom 24.10.2017**

Da Protokoll der Sitzung vom 24.10.2017 wurde bereits an die Ortsbeiratsmitglieder per Email versandt und auch genehmigt. Es liegt der Stadtverwaltung bereits vor.

- **TOP 5 Vorstellung einen neuen Ortsbeiratsmitgliedes**

Ortsvorsteher Langer begrüßt herzlich Frau Petra Fehser als neues Mitglied im Ortsbeirat. Sie ist Mitte November in den Ortsbeirat nachgerückt, da Philipp Heinz mit seiner nach Altenstadt gezogen ist. Alle Ortsbeiratsmitglieder freuen sich auf eine gute Zusammenarbeit.

- **TOP 6 Dorferneuerung  
Sachstand Umgestaltung des Spielplatzes und des Vorplatzes DGH nach  
Abschluss der Arbeiten**

Die Arbeiten am Spielplatz und dem Vorplatz wurden fristgerecht abgeschlossen. Die Frage aus der letzten Sitzung: Wo Bänke auf dem Spielplatz aufgestellt werden? Ist auch geklärt, die Sitzgelegenheiten sind einmal am Fußweg und im Bereich der Tischtennisplatte. Ebenfalls sind zusätzlich 2 Straßenlampen installiert worden und der Zaun hinter dem Männerumkleideraum der Feuerwehr wurde errichtet.

Jetzt bleibt es abzuwarten, wie sich der Boden setzt und der Rasen wächst, damit im folgenden Jahr Kinder ihre Freude an der Anlage finden. Beide Projekte werden seitens der Bevölkerung ausgesprochen positiv gesehen.

In diesem Zusammenhang ist vom Ortsbeirat noch die Bitte an die Bevölkerung gerichtet worden, darauf zu achten, dass der Spielplatz nicht als Hundenauslaufplatz mit „Geschäftverrichten“ missbraucht wird. Sollte dies der Fall sein, bitte den Hundehalter auf sein Fehlverhalten hinweisen. Die Altglas- und Altkleidercontainer werden wieder am alten Platz aufgestellt. Jedoch erst ab Januar 2018 da es neue Altglascontainer gibt, die dann direkt auf dem Parkplatz gestellt werden. Der derzeitige Standort wird anschließend vom Bauhof gesäubert.

Beiträge aus dem Publikum:

Es wurde darauf hingewiesen, dass die neuen Altglascontainer bereits geliefert wurden. Und wieder Unrat rund um die Altglascontainer gestellt wurde.

Der Standort einer Bank wurde als ungünstig angesehen, da diese unter einem Baum steht und somit von diesem verunreinigt werden würde.

- **TOP 7 Nachtragshaushalt**

Am 24.11.17 wurde der Ortsbeirat darüber informiert, dass ein Nachtragshaushalt für 2017 eingebracht wird. Wir hatten bis 01.12. Gelegenheit, Projekte die aus unserer Sicht dringlich sind aufzuführen. Von dieser Möglichkeit haben wir Gebrauch gemacht und folgende Projekte angemeldet:

1. Friedhofsweg
2. Altes Spritzenhaus
3. Verbindungspfad der Straßen „Schlosswingert“ / „An der Münsterkirche“
4. Müllcontainerstandorte der Wochenendgebiete „Lochmühle“ und „Köppel“
5. Historische Beschilderung sowie Informationstafel mit Ortsplan und Wanderwegen

Die Punkte 1 – 4 wurden von uns bereits im Januar, bei der Erstellung des Haushaltsplanes, gefordert, Punkt 5 ist neu dazugekommen, weil dieses Vorhaben im Rahmen der Dorferneuerung nicht berücksichtigt wurde.

Beiträge aus dem Publikum:

Herr Gerum erläutert das Verfahren Nachtragshaushalt und die Verwaltungsabläufe.

Frau Helfert regt an, zu Prüfen ob es möglich ist eine Behindertengerechte Toilette in das DGH Münster im jetzigen Abstellraum für Tische und Stühle zu bauen. Der Weg zu einer Toilette führt für behinderte Personen aus dem DGH heraus um das ganze Haus herum um dann im Untergeschoss eine Toilette zu besuchen. Dieser Zustand ist unzumutbar. Der Vorschlag wurde aufgenommen und muss von der Stadt Butzbach und der BWG geprüft werden. Der Ortsbeirat nimmt den Vorschlag für 2018 auf.

- **TOP 8 Sachstand Bürgeranfragen**

Zustand Lochmühlstraße:

Nach Auskunft von Herrn Oehlenschläger vom heutigen 05.12.2017 ist die FA. KST nach wie vor beauftragt die Mängel zu beheben.

Stand der Bürgeranfragen aus 2017:

Am 13.12.17 findet in der Verwaltung eine interne Sitzung mit BM Merle statt, in der das Thema Bürgeranfrage auf der Tagesordnung steht. Ziel ist es, den Ortsbeiräte bis zum 22.12. eine Aufstellung mit Priorisierung der gemeldeten Anfragen zukommen zu lassen.

Sportplatz:

DER FFC wird die Pflege des Sportplatzes beginnen. Hierzu werden Baumstämme als Begrenzung zur Straße von der Stadt zur Verfügung gestellt.

Folgende Bürgeranfragen sind an den Ortsbeirat herangetragen worden:

Nr.	Anfragen aus der Bevölkerung
29/2017	Das Verkehrsschild zur Begrenzung der Geschwindigkeit auf 30 Km/h am Turnerplatz in Richtung „An der Münsterkirche“ ist für den Verkehr schlecht zu sehen. Es wurde angeregt eine Zone 30 Km/h einzurichten für die Straßen Borngasse, An der Münsterkirche, Turnerplatz.
30/2017	Eine regelmäßige Geschwindigkeitsmessung für die Straßen, Maibacher Straße, Backgasse, An der Münsterkirche wurde gefordert. Da auf diesen Straßen nicht alle Bürgersteige breit sind und bereits zu gefährlichen Situationen mit Schulkinder gekommen ist.

- **TOP 9 Verschiedenes**

**Was war in der Zeit der letzten Sitzung bis heute in, um oder mit MÜNSTER los:**

- Der für diese Sitzung angekündigte Tagesordnungspunkt „Kommune innovativ“ ist entfallen, da die Tagung der Arbeitsgruppe jetzt erst für Januar 2018 geplant ist;

- Im November wurden an alle Haushalte ein Informationsblatt vom Ortsbeirat verteilt. Dank an Christoph für das Zusammentragen der Fakten und das Erstellen der Bürger Information.

- Nicht zu übersehen ist der Baubeginn des neuen Hochbehälters. Dazu wurde die ehemalige Weihnachtsbaumkultur komplett gerodet. Grund dieser Maßnahme ist die Tatsache, dass die Hochbehältergeneration mit Bau Anfang der 1960er Jahre von der Bausubstanz her gründlich renoviert werden müssten. Hier ist jedoch ein Neubau günstiger, zeitgleich soll mit dem Neubau von Hochbehältern ein neues Hochbehälterkonzept umgesetzt werden. Hier ist es Ziel der EVB, insgesamt in der Fläche besser aufgestellt zu sein. Der neue Behälter soll z. B. neben MÜNSTER und WIESENTAL auch FAUERBACH mit versorgen. Der Fauerbacher Behälter wird dann einmal wegfallen.

- Die Weiternutzung des Jugendgästehauses „Hubertus“ ist seitens des Wetteraukreis nach wie vor offen, nachdem der Hubertus nicht mehr als Unterkunft für unbegleitete jugendliche Flüchtlinge dient. Hier soll Anfang 2018 ggf. eine Entscheidung fallen.

- Sonntag, 19.11.2017 Gedenkveranstaltung anlässlich des Volkstrauertages am Ehrenmal unter Beteiligung des VdK, der von Martina Badinski repräsentiert wurde und der Ehrenwache der Reservisten Kameradschaft Philippsseck dafür ein herzliches Dankeschön.

- Am Freitag den 01.12.2017 fand das Stellen des Weihnachtsbaumes am Turnerplatz statt. Gleichzeitig startete der Kartenvorverkauf zur Faschingsveranstaltung des FFC. Bewirtung wurde von der Feuerwehr übernommen. Die MÜNSTERER BUBEN umrahmten die Veranstaltung

musikalisch. Alle Beteiligten, egal ob vor oder hinter der Theke, fanden die Veranstaltung ausgesprochen gelungen. Auch hier mein Dank an alle.

#### Antrag der CDU-Fraktion:

Hanspeter Tiedemann stellte den Antrag für die nächste Ortsbeiratssitzung das Thema „Wappen von Münster“ aufzunehmen. Das Wappen soll im Wappensaal der Stadt aufgenommen werden.

Der Antrag, dass Thema „Wappen von Münster“ auf die Tagesordnung der nächsten Ortsbeiratssitzung zu nehmen wurde mit 5 Ja Stimmen angenommen.

#### Beiträge aus dem Publikum

Es wurde vorgeschlagen eine regelmäßig erscheinendes Ortsblättchen als Informationsblatt einzurichten.

#### **Termine:**

- Samstag, 09.12.2017 Seniorenweihnachtsfeier im Gemeindesaal.
- Die nächste Ortsbeiratssitzung wird im Februar 2018 geplant.

Der Ortsbeirat wünscht allen eine besinnliche Adventszeit und frohe Weihnachten sowie ein gutes, vor allem, gesundes Jahr 2018.

Ende der Sitzung: 20:38 Uhr

gez. Roland Langer  
Ortsvorsteher

Christoph Müller  
Schriftführer

#### **Genehmigungsvermerk:**

<b>Ortsbeiratsmitglied</b>	<b>Datum</b>	<b>Elektronisch genehmigt</b>
Petra Fehser	15.12.17	OK
Martin Langer	19.12.17	OK
Roland Langer	17.12.17	Mit Änderung
Christoph Müller	19.12.17	OK
Hanspeter Tiedemann	17.12.17	Mit Änderung

#### Verteiler:

Ortsbeiratsmitglieder - per email  
Hr. Hoerschelmann Stadt Butzbach - per email